
THE OU CAFE PHILO 
 

                                                                                   COMPTE RENDU n° 270  
 
13/14 juin 2023.            Nombre de personnes présentes : 10 
 
THEMES PROPOSES :   
 
- Ce qui me bouleverse, ce n’est pas que tu m’aies menti, c’est que désormais, je ne pourrai plus  
  te croire. Nietzsche 1844-1900. 
- S’il veut vous demander conseil, c’est qu’il a déjà la réponse. Sartre 1905-1980. 
 
THEME RETENU :      S’il veut vous demander conseil, c’est qu’il a déjà la réponse. 
 
 
POINTS PRINCIPAUX EVOQUES : 
 
- Il y a différentes sortes de demandes de conseils : juridiques, médicaux, personnels… et donc 
  différents interlocuteurs à qui s’adresser 
- La personnalité de chacun pèsera dans une demande ou non de conseil : 
    - celui qui est persuadé qu’il pourra trouver des réponses par lui-même, en réfléchissant au 
      problème ou via internet, par ex., n’éprouvera pas le besoin d’interroger un tiers 
    - l’anxieux permanent peut aussi trouver la paix de l’esprit en s’entourant de conseilleurs qui, s’ils 
      ne sont pas les payeurs, lui permettront de se conforter dans la direction prise, l’action envisagée 
    - celui qui est, de façon permanente, incapable de faire un choix 
    - celui qui a pris une première décision mais qui reste irrésolu, qui pressent une faiblesse dans son 
      raisonnement de départ ou qui craint des complications d’exécution, de n’avoir pas couvert tous 
      les champs d’application, toutes les conséquences possibles de sa décision initiale 
    - Celui qui connait ses lacunes dans certains domaines et qui va s’adresser à un expert, à un homme 
      de l’art etc… 
    - Il peut s’agir aussi d’une requête en vue de s’enorgueillir, de se complaire dans la prise de décision 
      adéquate, obtenir une reconnaissance  implicite, recueillir l’assentiment d’un tiers, faire preuve de 
     discernement et le faire savoir 
- Dans le domaine personnel, il arrive qu’en formulant la question à un tiers, cela aide à trouver  
   soi-même la réponse  
- L’avis de quelqu’un en qui on a confiance, peut nous guider et s’il va dans le même sens que nos 
  aspirations, nous conforter dans une décision qui nous correspond ; c’est le « coup de pouce »  
  dont on avait besoin 
- Le manque de confiance en soi peut conduire à ne pas suivre le conseil donné, par crainte de ne  
  pas avoir les capacités nécessaires à sa réalisation  
- Demander conseil peut éviter à certains d’avoir à prendre une décision rapide qui leur coûte 
- Concernant le chemin de vie que l’on s’est projeté, il est préférable dans certains cas, de ne pas 
  suivre les conseils qui iraient à l’encontre de nos convictions profondes, convictions qui vont, souvent, 
  nous aider à franchir les obstacles allégués   
- Il est judicieux pour le conseilleur de ne pas donner son avis de façon brutale, de reformuler la  
  demande qui lui est faite, de tenir compte, autant que possible, de la personnalité du requérant et 
  de ne pas lui tenir rigueur si celui-ci prend une décision contraire à celle préconisée, car l’échange 
  aura au moins servi à éclairer la situation et …l’interlocuteur avait en fait déjà la réponse, dixit Sartre. 
 
Citations : « Nul conseil n’est plus loyal que celui qui se donne sur un navire en péril. » Vinci 1452-1519. 
                     « On ne demande conseil que pour raconter ses ennuis. » Jules Renard 1864-1910. 


